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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατέθεσε ο βουλευτής κ. Δημήτριος 

Κυριαζίδης με θέμα «Υπόμνημα σχετικό με το προβληματικό καθεστώς των 

Εθνοφυλάκων» σας γνωρίζω, σύμφωνα με τα στοιχεία τα οποία τέθηκαν υπόψη μου 

και κατά το μέρος που αφορά στο ΥΠΕΘΑ, τα ακόλουθα: 

Τα ζητήματα που αφορούν τα θέματα αντιμετώπισης του θεσμού της 

Εθνοφυλακής από έτερους φορείς και υπηρεσίες του Δημοσίου (π.χ. η φορολογική 

αντιμετώπιση της καταβαλλόμενης στους Εθνοφύλακες αποζημίωσης, τα θέματα 

ασφάλισης σε οργανισμό κοινωνικής ασφάλισης, οι παροχές κοινωνικών δομών 

άλλων Φορέων Δημοσίου), εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων του ΥΠΕΘΑ. 

Ωστόσο, το ΥΠΕΘΑ, μέσω της αρμόδιας οικονομικής του υπηρεσίας, ζήτησε από 

το Υπουργείο Οικονομικών, την επανεξέταση του θέματος της απαλλαγής της 

αποζημίωσης που καταβάλλεται στους Εθνοφύλακες από τη φορολογία, καθώς 

επίσης και της απαλλαγής από την επιβολή στην εν λόγω αποζημίωση της ειδικής 

εισφοράς αλληλεγγύης του άρθρου 29 του Ν.3986/2011. 

        Το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο των Εθνοφυλάκων δίνει τη δυνατότητα παροχής 

αποδοχών, στο πλαίσιο των τακτικών ή ειδικών αποστολών, όπως και προσωπικής 

υγειονομικής περίθαλψης για όσο χρόνο εκτελείται αποστολή ή υπηρεσία, όπως και 

εάν προκλήθηκε ασθένεια ή πάθηση, κατά τη διάρκεια της υπηρεσίας και ένεκα αυτής.  

         Πέραν των ανωτέρω, κατά την τρέχουσα χρονική περίοδο, στο πλαίσιο 

επιτελικής μελέτης, εξετάζονται ορισμένα ζητήματα βελτίωσης των συνθηκών των 

Εθνοφυλάκων. Ενδεικτικά, αυτά αφορούν την καταβολή αποζημίωσης έναντι 

οδοιπορικών εξόδων κίνησης για κάθε ημέρα χρησιμοποίησής τους και για την 



 

 

 

αυθημερόν μετακίνησή τους από την οικία τους στη Μονάδα και την επιστροφή, 

ανεξάρτητα από τη χιλιομετρική απόσταση, το ύψος της οποίας να ορίζεται επίσης με 

απόφαση του Υπουργού Εθνικής Άμυνας, χωρίς την έκδοση παραστατικού κίνησης.  

  Όσον αφορά στη χρησιμοποίηση των Εθνοφυλάκων για εκτέλεση υπηρεσίας, 

είναι υπό εξέταση, ώστε αυτή να μην αποτελεί σχέση εξαρτημένης εργασίας με το 

Δημόσιο και η καταβαλλόμενη αποζημίωση να μην αποτελεί αμοιβή για παροχή 

υπηρεσιών υπό μορφή απασχόλησης ή εισόδημα από μισθωτή εργασία και να 

απαλλάσσεται από κάθε είδους φόρο ή τέλος. Να υπόκειται δε σε ποσοστό κράτησης, 

όπως ισχύει κάθε φορά, υπέρ του Ταμείου του οικείου Κλάδου. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι βασικός στόχος του ΥΠΕΘΑ παραμένει η δίκαιη ρύθμιση 

των αιτημάτων του προσωπικού της Εθνοφυλακής, στο πλαίσιο της γενικότερης 

μέριμνας του προσωπικού. 
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